
 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 30ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª  

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Manoel Estevão 

Peteá, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rosangela Aparecida 

Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do Vereador Valdecir 

Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, e por não haver nem uma 

observação em seguida colocou a mesma em votação, sendo aprovada por 

todos. Em seqüência o Presidente solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde a última sessão. Na seqüência 

o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da tribuna livre o vereador Valdecir Rodrigues Garcia, boa 

noite senhores vereadores, senhoras vereadoras, público presente, o que eu 

quero dizer aqui na tribuna hoje que nós tivemos ai a eleição quero que 

continue da forma que esta que os próximos que entrem tenha a 

responsabilidade com o município não com a bandeira partidária e dizer 

que a democracia em Feliz Natal não existe, existe em Feliz Natal é poder 

aquisitivo quem tiver dinheiro chega quem não tiver não chega, aquele que 

tiver condições de comprar o voto ele vai chegar, aquele não tiver 

condições não adianta que não vai chegar, quero dizer que esse vereador 

chegou em Feliz Natal trabalhando em serviços gerais em madeireira 

sempre fui humilde nos trabalhos que eu fiz que é esse vereador e o 

prefeito eleito ontem mandou recado que a partir do ano que vem estarei 

pintando parede posso estar sim mas com dignidade e honestidade, que é 

esse vereador que é presidente da Câmara não tem um centavo que saiu 

dessa Câmara irregular, esse vereador não tem um processo com a Policia 

Federal e quero dizer se mexer comigo não estará mexendo só comigo e eu 

não vou ficar quieto enquanto estiverem me cutucando estarei cutucando  



 

 

 

 

 

 

sendo vereador ou não eu sei os meus direitos, o melhor caminho para os 

vereadores que estão entrando ai é o Ministério Público esse é o melhor 

parceiro que vocês vão ter, qualquer um que jogar um documento e vocês 

ler esse documento que não seja contento da população e dos cofres 

público do município procure o Ministério Público para os senhores, temos 

ai três eleito trabalhe com dignidade de cabeça erguida, entre de cabeça 

erguida e saia de cabeça erguida não seja um vereador poleminha que 

quando coloca o cabresto levam vocês para onde eles querem faça seu 

trabalho, faça o trabalho pela população de Feliz Natal, como eu disse 

esqueça o seu partido levante a bandeira de Feliz Natal, Feliz Natal só tem 

a ganhar muito obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna livre a 

vereadora Rosangela Aparecida Claro, boa noite presidente, a senhora vice-

presidente, vereadores, público presente, minha tribuna livre de hoje é para 

parabenizar os eleitos que tenham muita sorte, que tenha punho, que tenha 

opinião própria e como disse meu nobre presidente estimado amigo 

lembrem do partido que vós elegeu mas lembrem também que Feliz Natal 

vai estar na mão de vocês e faço minhas as palavras do nobre Paleta porque 

Feliz Natal eu posso dizer isso porque eu nem estava concorrendo que 

alguns vão dizer alguns vereadores estão dizendo determinadas coisas 

porque perderam a eleição, Feliz Natal tem um hábito político que ambas 

partes do Brasil já não me pega mais eu gostaria que os vereadores e 

vereadoras eleitos não tivessem cabresto, não tivesse coleira como disse o 

nosso nobre, tivessem opinião dizesse sim quando fosse preciso mas não 

principalmente quando fosse preciso que avalizassem muito bem os 

projetos quem for fazer parte da comissão não tenham medo de analisar os 

projetos de ler e reler e procurar quem for preciso não é assim é de urgência 

assina que eu to mandando, a partir de fevereiro eu não tenho mais 

residência própria aqui mas eu quero ter noticias que os vereadores eleitos 

não envergonharam aqueles que vós elegeu, que vocês façam aquilo que os 

sonhos de vocês trouxeram vocês a herança, eu fui vereadora por quatro 

anos eu peguei a suplência da Rita porque o senhor Vilela era mais velho 

que eu porque nós tivemos a mesma quantia de votos eu tive que empata 

justo com ele não tinha uma pessoa mais jovem e ele assumiu acredito que 

fez um bom trabalho dentro das possibilidades dele dentro da teimosia dele 

fez um bom trabalho, o Peteá a Leuci mas eu peço do fundo do meu 

coração que Feliz Natal cresceu com o trabalho dos senhores e não sobre o 

comando de um só doutrinando os senhores, parabéns a quem ganhou peço  



 

 

 

 

 

 

para aqueles que não ganhou que não desanime, há oito anos atrás eu fui 

demitida do Centro de Saúde porque eu defendia os meus ideais, eu 

defendia o diploma do qual eu me formei eu não defendia o partido de qual 

eu era filiada e nem a prefeitura que me empregava, eu defendi os direitos 

dos pacientes que procuravam só que infelizmente pra mim, pra Deus e pra 

pessoas que atendia eu optei pra aqueles que precisavam e isso custou o 

meu emprego e nem por isso que passei fome, não deixei de educar os 

meus filhos, não deixei de tratar nem por isso, que eu fui mandada embora 

dia sete de janeiro as cinco horas da tarde e no dia oito de janeiro as oito 

horas da manhã eu fui receber os meus direitos na prefeitura eu conhecia 

um telefone fixo de uma determinada mesa e dizeram assim os seus 

trabalhos não são mais necessários no meu município se você quiser usar o 

meu telefone para ligar para um caminhão de mudança e eu deixei bem 

claro que estava sendo demitida do Centro de Saúde mas que o poder dessa 

pessoa não ia ao ponto de me demitir do município por isso que estou aqui 

até hoje só fui buscar fora uma forma de ganhar melhor porque eu tenho 

um pai que precisa de ajuda eu tenho filhos para sustentar, faculdade para 

pagar  e cada um tem que correr atrás para dar o melhor de si, então que eu 

gostaria de saber que vocês não foram submetidos a nem um tipo de pune, 

obrigada presidente desculpe por me exceder.  Na seqüência fazendo uso 

da tribuna livre a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite presidente, 

vereadores, quero também dar os parabéns aos vereadores que foram 

eleitos que prestaram um bom trabalho que façam o trabalho deles, e fico 

triste por aqueles que não chegaram lá eu torci por alguns deles chegar 

porque já estavam praticando eu também vereadora também tenho minha 

magoa como todos tem, minha magoa com um certo parente meu que saiu 

aqui ao chute ao ponta pé porque tinha um partido, partirão para um lugar 

que nem conheciam como fiquei triste porque por causa de política aqui a 

gente não pode ter adversário político, vira inimigo, então eu fiquei triste 

quando eles foram embora porque perderam a eleição como eu ia bem no 

município me engoliram mas meu cunhado cortou o crédito que não tinha 

crédito nem para uma caixa de fósforo, foi embora daqui com  nada 

colocou a mudança em cima de caminhão e partiu, hoje é quase um 

fazendeiro ganhou a vida lá, foi uma lição política, hoje eu tenho muito 

magoa quando vejo esses rochões em cima de casa fico tremendo porque 

eu sei o quanto eu sofri, isso dói, dói na alma, ele perdeu mas tem 

dignidade é a democracia no Brasil nós temos que ser democrata, porque  



 

 

 

 

 

 

que tem a democracia no Brasil, então perdeu o respeito ao cidadão eu sou 

contra esse tipo de abuso, esse tipo de humilhação, eu quero dar um abraço 

no Sr. Ilton porque ele foi um herói, ele não mal tratou ele planta o trabalho 

dele e espero que cada vereador que se elegeu que faça sua bandeira com 

dignidade com orgulho, defenda o nossa Feliz Natal com unhas e dentes, 

porque tem um vereador que falou que aqui nessa Câmara só tem vereador 

boca aberta eu espero ele que falou que encha a boca que faça um trabalho 

bom, e eu vou vir assistir as reuniões e quero ver se não ter nem um 

vereador que vai ter uma falha, porque nós temos falha sim eu concordo 

mas eu tenho orgulho de terminar meu mandato com dignidade, eu corri, eu 

batalhei, mendiguei se não ganhei não foi por falta de correr atrás, foi por 

falta do povo lá em cima olhar para um município pequeno, não que o 

nosso prefeito não mereceu ele fez ele lutou mais infelizmente não vamos 

fechar com chaves de ouro como nós queríamos mas muito orgulhosos, 

muito obrigado meu presidente. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o 

vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, 

vereadoras, público presente sejam todos bem vindos, também gostaria de 

parabenizar os eleitos do nosso município em minha opinião foi uma 

eleição tranqüila onde todo mundo se respeitou eu acho que foi muito 

interessante para o município, e no meu ponto de vista as urnas elas falam 

àquelas pessoas que se elegeram tem o prazer de ter atingindo onde eles 

queiram chegar mas o que eu queria falar é para todos os candidatos que 

não se elegeram em dizer para eles que pelo mais ou menos pelo número de 

votos que vocês receberam aquelas pessoas confiaram em vocês mesmo 

vocês não chegando lá, então vocês são responsáveis por essas pessoas 

pelos idéias delas vocês não podem desistir e eu gostaria de lembrar aqui 

Adão Vinco que perdeu para vereador, perdeu para prefeito, perdeu para 

governado do estado, perdeu para senador e foi presidente dos Estados 

Unidos com setenta anos de idade e foi considerado o maior presidente dos 

Estados Unidos da América eu costumo dizer que eleição não se perde se 

deixa de assumir um compromisso, se nós formos analisar é uma 

responsabilidade muito grande você representar um povo, você tem que 

defender um povo então nós somos responsáveis os eleito não são 

responsável só pelos votos que recebeu são responsáveis sim por onze mil, 

doze mil habitantes essa é a grande verdade e que se deixe as diversidades 

políticas de lado e que se pense principalmente no ser humano e nas classe 

menos favorecidas que é na minha opinião a política é o caminho mais  



 

 

 

 

 

 

curto para se fazer fraternidade onde existe pessoas sérias, honesta onde 

querem trabalhar pelo ser humano, deixou aqui meu recado e uma boa sorte 

as pessoas que vão assumir a partir de janeiro e uma boa sorte para nós 

encerrarmos nossos trabalhos nesses quatro anos de cabeça erguida todo 

mundo a minha festa particularmente vai ser dia trinta e um de dezembro 

quando nós abrirmos as urnas que eu me elegi eu quero agradecer a Deus 

que no dia trinta e um de dezembro principalmente que eu atingi essa etapa 

da minha vida, aprendi muito com os meus companheiros pessoas que eu 

achava difícil de conviver, convivemos com dificuldade aqui na Câmara 

superamos tudo isso e um pouco mais então o exercício da democracia é 

isso quando se fala bem do município tem que prevalecer era isso muito 

obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o vereador Luis Carlos 

de Melo, boa noite senhor presidente, nobres vereadores, vereadoras, 

público presente, também quero parabenizar os eleitos, minha tribuna livre 

de hoje quero agradecer a cada voto que recebe e dizer que estaremos aqui 

por mais quatro anos aqui defendendo a população de Feliz Natal de cabeça 

erguida como disse o Paleta que esses quatro anos que estão se vencendo ai  

acredito gente sempre procurou defender a população de Feliz Natal, nunca 

levantamos bandeira de partido e disse que no dia que assumi como 

vereador que meu partido seria Feliz Natal e podem ter certeza que 

continuara sendo Feliz Natal, lá fora quando íamos viajar muitas vezes o 

Paleta ia junto, enfim todos o finado Gerson e o Gerson sempre dizia que 

admirava minha maneira de pensar, onde íamos sempre juntos e nunca 

questionei esse lado partidário essas coisas que as pessoas fazem em nosso 

município, quando a eleição se passou achei que teve lá suas divergências 

mas o erro maior que eu acho a comemoração que soltão bombas em cima 

de casas não respeitam os cidadões que aqui moram não importa se o 

cidadão perdeu mas tem que respeitar o direito de cada um isso é 

humilhação que fazem com os cidadões  que aqui trabalham, se participar 

de uma eleição como disse vários vereadores aqui acredito que esse país se 

diz democrático  e acaba as vezes tem pessoas que não olham para esse 

lado e eu espero que esses próximos quatros anos que vem pela frente que 

eu possa vencer o meu mandato com dignidade e peço aos senhores que 

foram eleitos também que exercem com dignidade pensem na população 

que confiou em seu voto e peço a vocês que cada dia que sentar em uma 

cadeira não jamais e em votar em algum projeto, em indicação só para 

satisfazer a vontade de alguns de meia dúzia pense na população que votou  



 

 

 

 

 

 

em vocês, era isso obrigado. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre a 

vereadora Antoninha Leuci de Oliveira, boa noite a todos, eu também 

parabenizo os que foram eleitos para iniciar o ano de dois mil e nove para 

trabalhar para o município de Feliz Natal, a gente não conseguiu o povo de 

Feliz Natal resolveu mudar só ficou o Luis da Maringá o qual eu 

parabenizo e também eu se que é um companheiro que não pensou em 

partido pensou sempre pelo município como todos nos vereadores a partir 

que assumimos esse trabalho ninguém fez mais que oposição encerro esse 

mandato dia trinta e um de dezembro e agradeço os votos que obtive que 

foi praticamente os mais da casa que confiaram fico muito feliz e quero 

agradecer a Deus que foi um trabalho bem feito não houve bagunça nesse 

campanha, não houve morte como outros municípios houve e se tiver 

algum município que não houve encrenca que não brigue por política me 

avise que eu quero ir pra lá é isso minhas palavras. Na seqüência fazendo 

uso da tribuna livre o vereador Manoel Estevão Peteá, nobre presidente, 

vereadores, vereadoras, quero parabenizar primeiramente o nosso colega 

Luis da Maringá parabéns pela conquista, quero dar parabéns também para 

nossa bancada pelo sucesso, pelo trabalho que tivemos, pelo nosso 

majoritário que foi eleito com a vantagem já sabido por todos e também os 

nobres colegas todos que conduzira o destino de Feliz Natal e quero dizer 

companheiros esse pleito para nós que estamos aqui sirva de reflexão, que 

sirva para futuros que concorreram nesta casa que nós temos que estar 

preparados como disse a nobre colega Rose tivemos pouco tempo aqui eu 

queria ter um pouco mais de espaço, muitas pessoas aqui devem estar 

emocionadas o que aconteceu anos atrás, mas eu não tive tempo tenho 

decisão própria eu conduzo a minha idéia, agora eu tenho responsabilidade 

talvez pelo comportamento disciplinar do militarismo, talvez Deus não quis 

assim eu não sou perdedor eu sou ganhador e quero desejar aos nobres 

colegas do meu partido o qual os senhores são responsáveis pelo os 

objetivos de Feliz Natal esta nas suas mãos, tome cuidado porque aqui uma 

cadeira dessa são responsável por quase quatorze mil habitantes e o socorro 

é aqui, precisão é aqui, sofrimento é aqui, aqui que vocês vê as dificuldades 

do nosso município, é aqui que vocês decide por cada habitante, aqui que 

vocês decide o crescimento e é aqui também que existe a democracia e que 

muitas vezes você tem que ir contra a democracia porque a vida nossa é 

assim, porque muitos aqui assumi uma cadeira achando que somos donos,  

 



 

 

 

 

 

muitas vezes esquecemos do bairro Bela Vista, esquecemos Viver Melhor, 

esquecemos daquela vila Esperança, porque essa nos suspende, nós da 

conforto, nós orgulho, então peço aos senhores que Deus ilumine o coração 

de vocês que hore por essa comunidade de Feliz Natal e por nós que a 

partir de janeiro estaremos tomando outro rumo e torcendo pelo trabalho de 

vocês e não se deixe levar pelas emoções era minha mensagem senhor 

presidente, obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o vereador 

Aníbal Alves Vilela, boa noite senhor presidente senhor Valdecir 

Rodrigues, senhora vice-presidente, demais vereadores, público presente 

nós queremos cumprimentar cada um e que nosso discurso é mais ou 

mesmo o que cada vereador colocou aqui nessa tribuna livre, quero 

parabenizar os vereadores recém eleitos para o pleito de dois mil e nove a 

dois mil e doze desejar sucesso no trabalho de vocês para que o nosso 

município possa tomar de horas adiante a partir de janeiro um rumo 

diferenciado foi pensando nisso que nossa população depositou nas urnas o 

voto de confiança tanto para prefeito Ilton Provenzi, Debastiani e o quadro 

de vereadores para que o nosso município tivesse um destino diferenciado 

eu quero aqui torcer para que nova Câmara de Vereadores a partir de 

janeiro ou fevereiro depois que voltar o recesso cada um vai assumir que 

tenha ai um bom trabalho e faça com que as coisas venham acontecer e eu 

quero deixar aqui protocolado presidente, vereadores e demais 

companheiros que ser vereador não é tão fácil o quanto parece porque a 

população lá fora acha que o vereador tem poder de decisão, tem poder de 

fazer a creche lá no bairro, de fazer escola, de fazer abertura de estrada, 

levar iluminação esse tipo de coisa então a população pensa isso do 

vereador e a realidade é outra o vereador não tem esse poder, o poder do 

vereador é indicar e requer do executivo que a coisa aconteça, quando o 

poder executivo quer que as coisas aconteçam acontece, quando o 

executivo não quer não acontece e o vereador passa por bundão digamos 

assim, mas quero dizer a vocês que dia trinta e um de dezembro completa 

sete anos que esse vereador permanece nesta casa, deixei aqui registrado 

nos anais desta Casa diversos projetos de lei, diversas indicações, diversos 

requerimento, quero sair daqui com sensação de dever cumprido assim 

como os demais vereadores vão sair com dever cumprido e é dessa forma 

que essa Casa vai andar e quero dizer mais estou deixando o mandato dia 

trinta e um de dezembro mas não vou deixar de ser vereador, vou continuar 

junto do povo levando até o prefeito eleito as reivindicações do povo pelas  

 



 

 

 

 

 

quais vão encontrar porque uma vez vereador, vereador para sempre 

obrigado. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretario que informe o 

quorum presente e o mesmo informou que estavam presente oito 

vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 027/2008, Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Feliz Natal para o exercício financeiro de dois mil e nove e dá outras 

providencias. Despacho o Projeto de Lei Municipal nº 027/2008 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.  

 
 


